

ОПЕК — Организация стран — экспортеров нефти, основанная в 1960 г. рядом стран с целью координации действий по объему продаж и установлению цен на сырую нефть. ОПЕК контролирует около половины мирового объема торговли нефтью. На долю нефтяного картеля, который в 1962 г. зарегистрирован в ООН в качестве полноправной межправительственной организации, приходится около 40% мировой добычи нефти. С 1998 г. РФ регулярно участвует в качестве наблюдателя в конференциях ОПЕК на уровне министров. В начале 2000-х гг. в состав ОПЕК входили: Алжир, Индонезия, Иран, Ирак, Кувейт, Ливия, Нигерия, Катар, Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты и Венесуэла.